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Anfrage zum Thema , Trinkwasser/6ffentliche Trinkwasserbrunnen in NB“

Sehr geehrter Herr Stadtprasident,

die Bundesregierung will angesichts immer mehr Hitze-Wellen den Bau von Trinkwasserbrunnen in
Stadten und Kommunen vorantreiben. 1.300 gibt es davon bislang schon deutschlandweit. Ein ent-
sprechender Gesetzesentwurf passierte bereits das Bundeskabinett.

In diesem Zusammenhang mdchte ich Sie hoflich bitten, die Beantwortung meiner nachfolgenden
Fragen durch den Oberblirgermeister zu veranlassen:

1. Gibt es in Neubrandenburg o6ffentliche Trinkwasserbrunnen/Trinkwasserstationen und
wenn ja, wo sind diese in Neubrandenburg zu verorten? Wie werden Einwohner und Gaste
auf die Moglichkeit der Entnahme von 6ffentlichem Trinkwasser aufmerksam gemacht?

2. Welche Unternehmen, Cafés, Gaststitten und Gebdude mit festen Offnungszeiten stellen in
der Neubrandenburger Innenstadt kostenfrei Leitungswasser, auch zum Auffiillen eines mit-
gebrachten GefaRes zur Verfligung? Woran konnen die Einwohner*innen oder Besucher*in-
nen dieses Angebot erkennen?

Ich danke Ihnen und den Mitarbeiter*innen der Verwaltung fiir lhnre Bemiihungen und verbleibe mit

freundlichen GruRen

(w3

Holger Mieth
-Ratsherr-
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ANF/VII/0145 - Trinkwasser - Trinkwasserbrunnen in Neubrandenburg

Sehr geehrter Ratsherr Mieth,

ich bedanke mich fur Ihre Anfrage vom 29.08.2022. Die Fragen méchte ich wie folgt beant-
worten:

1. Gibt es in Neubrandenburg 6ffentliche Trinkwasserbrunnen/Trinkwasserstationen
und wenn ja, wo sind diese in Neubrandenburg zu verorten? Wie werden Einwohner
und Gaste auf die Méglichkeit der Entnahme von 6ffentlichem Trinkwasser auf-
merksam gemacht?

In unserer Vier-Tore-Stadt gibt es aktuell keine 6ffentlichen Trinkwasserbrunnen. Fir die
Nutzer der Regionalbibliothek steht ein Wasserspender zur Verfligung. Darliber hinaus ist
Trinkwasser in anderen 6ffentlichen Kultureinrichtungen (z. B. Kunstsammlung) erhaltlich.
Auch im Rathaus wird nach Abschluss der energetischen Sanierung 6ffentlich zugangliches
Trinkwasser verfugbar sein.

2. Welche Unternehmen, Cafés, Gaststitten und Gebiude mit festen Offnungszeiten
stellen in der Neubrandenburger Innenstadt kostenfrei Leitungswasser, auch zum
Auffiillen eines mitgebrachten GefaBes zur Verfiigung? Woran kénnen die Einwoh-
ner*innen oder Besucher*innen dieses Angebot erkennen?

Bei einzelnen Unternehmen besteht fur Kunden*innen die Méglichkeit, Wasser oder andere
Getranke zu sich zu nehmen. Ein kostenfreies Angebot fiir alle Besucher*innen der Innen-
stadt zum Auffullen von mitgebrachten Gefaen wird von den Einzelhandels- und Gastrono-
miebetrieben nicht zur Verfugung gestellt.
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Innerhalb der Stadtverwaltung gilt es zu prifen, wie groR® der Bedarf an Trinkwasserbrunnen
ist. Die Anzahl, die Verortung im Stadtgebiet, die Art und Gestaltung der Trinkwasserbrunnen
sowie die Ermittlung von Kosten werden in Folge dessen ermittelt.

Ich hoffe, Ihr Anliegen umfassend beantwortet zu haben. Sollte dartiber hinaus noch Kla-
rungsbedarf bestehen, stehe ich lhnen gern zur Verfugung.

Mit freundlichen GriiRen

e

Oberburgermeister



